

## 多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月6日电 近日,印度总统穆尔穆、斯里兰卡总统维克拉马辛哈、亚美尼亚总统哈恰图良、叙利亚总统巴沙尔、土耳其总统埃尔多安、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、利比亚总统委员会主席曼菲、刚果(金)总统齐塞克迪、赤道几内亚总统奥比昂、加蓬总统邦戈、利比里亚总统维阿、苏里南总统单多吉、塞尔维亚总统武契奇、保加利亚总统拉德夫、阿尔巴尼亚总统贝拉伊、马耳他总统维拉、印度总理莫迪、泰国总理巴育、亚美尼亚总理帕特尼扬、伊拉克总理苏达尼、巴布亚新几内亚总理马拉佩、斐济总理姆拜尼马拉马、新西兰总理阿德恩、国际奥委会主席巴赫、新开发银行行长特罗约等分别向国家主席习近平致唁电函并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

## 六部门修改网约车管理办法 几类行为罚款数额下调

据新华社电 记者12月5日从交通运输部获悉,交通运输部、工业和信息化部、公安部、商务部、市场监管总局、国家网信办近日公布关于修改《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》的决定,对未取得网络预约出租汽车运输证、驾驶员证从事网约车经营活动等行为的罚款数额予以下调。

根据新修改的暂行办法,未取得《网络预约出租汽车经营许可证》的,对网约车平台公司处以10000元以上30000元以下罚款;未取得《网络预约出租汽车运输证》的,对当事人处以3000元以上10000元以下罚款;未取得《网络预约出租汽车驾驶员证》的,对当事人处以200元以上2000元以下罚款。而在原暂行办法中,未取得经营许可,擅自从事或者变相从事网约车经营活动的;伪造、变造或者使用伪造、变造、失效的《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》从事网约车经营活动的,处以10000元以上30000元以下罚款。

根据新修改的暂行办法,删除了“未按照规定携带《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》的”罚款规定。

## 中国国际“互联网+”大学生双创大赛落幕 江苏高校勇夺60个金奖

据中国江苏网 第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛近日在线上举行。我省高校勇夺60个金奖,获历史最好成绩,金奖总数蝉联全国第一,其中高教主赛道、“青年红色筑梦之旅”赛道、职教赛道和产业命题赛道金奖数均居全国第一。

作为国内最大的、含金量最高的国际“双创”盛会,本届大赛由12个中央部委和重庆市政府共同主办、重庆大学承办,以“我敢闯 我会创”为主题,得到国际社会的高度关注和热烈回应,共有来自108个国家和地区的4554所院校、340万余个项目、1450万余人次报名参赛,创历史新高,极大提振了大学生创新创业的激情与热情。

我省76所本科高校、79所高职院校、124所中专校组织12.59万支团队51.96万人次报名参赛,参赛团队和人数均比去年有较大幅度提升。经校级初赛、省级复赛层层选拔,我省171个优秀项目入围全国总决赛,121个项目晋级全国总决赛现场赛。经过激烈角逐,我省25所高校(其中9所高职院校)60个项目获得金奖。

## 马斯克脑机接口公司遭调查 或涉动物实验违规

据中国新闻网 据路透社5日援引消息人士称,马斯克的“脑机接口”公司Neuralink正面临美国联邦调查,原因可能是其在动物实验过程中违反了动物福利法规定。

据报道,两位知情人士透露,在联邦检察官的要求下,美国农业部监察长最近几个月启动了这项调查,调查重点是该公司在动物实验过程中是否违反动物福利法相关规定。

据数十份Neuralink公司文件和20多名该公司现任和前任员工称,公司CEO马斯克要求加速开发进程,导致该公司员工不得不重复进行失败的实验,而这增加了被测试和杀死的动物数量。

截至目前,马斯克和其他Neuralink公司高管没有对此作出回应。

据路透社查阅的记录和直接了解该公司动物实验业务的消息人士透露,自2018年以来,Neuralink公司总共杀死了约1500只动物,包括280多只羊、猪和猴子。消息人士称该数字只是粗略估计,因为该公司没有准确记录测试和杀死的动物数量。

## 网 调 整

我公司定于2022年12月16日、21日、22日、23日、28日、29日、30日;2023年1月4日、5日、6日、11日、12日、13日;2023年2月1日、2日、3日、8日、9日、10日、15日、16日、17日、22日、23日、24日对部分网络设备进行调整,届时将可能影响南通地区部分用户固定电话、宽带、IPTV业务、移动网络的使用,由此带来不便,敬请谅解!

中国电信南通分公司  
2022年12月7日

## 遗失公告

▲张桂英、顾月萍遗失南通天泰置业有限公司开具的江苏增值税普通发票,发票号码:28664965,发票代码:032001800105,金额:278679.44元,声明作废。

▲江苏省南通卫生高等职业技术学校遗失公章一枚,编号:3206010902603,声明作废。

## 土地证书遗失公告

启东市寅阳镇江夏村5组黄燕遗失中华人民共和国农村土地承包经营权证,现予公告作废。

启东市寅阳镇江夏村5组宋红健遗失中华人民共和国农村土地承包经营权证,现予公告作废。

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



线上办理请扫码



# 心血管病、糖尿病患者如何做好健康防护 权威专家回应防疫热点

冬季气温低,又有疫情风险,心血管病、糖尿病患者该如何做好健康防护?国务院联防联控机制组织北京安贞医院常务副院长、北京市心肺血管疾病研究所常务副所长王玉杰和北京医院国家老年医学中心内分泌科主任郭立新作出专业解答。

问:心血管病患者如何做好防护?

王玉杰:冬季气温低,又有疫情风险,有心脏病、高血压等心脑血管疾病的人群要注意防护,坚持正常服药,但不必焦虑。

从目前临床情况看,除了发烧对部分心脏病患者救治有一定影响,其他心血管病患者感染奥密克戎后的治疗手段没有太大变化。

防病胜于治病。劳累、激动、饱餐、寒冷、恐惧等因素,都可能增加心脑血管疾病的发病率。日常保持良好心态,合理膳食,戒烟限酒,适量运动,可以更平稳地保持健康。

问:有人担心,新冠治疗药物与一些降压药相互影响。有无必要停用降压药?

王玉杰:从目前国内的临床经验看,常用降压药跟新冠治疗药物的作用点没有太大关系。对于高血压患者,如无特殊情况,需长期服用降压药,不应随意停药。

一些老患者如果出现血压升高等情况,可以服用常备的一些快速降压药,往往血压就能回到较安全的范围。

问:糖尿病患者如何做好防护?

郭立新:血糖控制不太好的糖尿病患者,免疫力偏低,但如果把血糖以及各项代谢指标控制良好,抵抗力就会明显增强,感染风险也会明显下降。

控制好血糖,让血糖总体水平平稳,并且减少血糖波动,这就要求健康饮食、适度增加营养,适当运动,包括有氧运动(快走、慢跑等)、力量锻炼,坚持药物治疗。疫情期间切忌停药,尤其是对于那些过去血糖控制不好的患者,应进行更加密集的血糖监测,实时调整治疗方案,争取将血糖控制在一个合理水平,同时也关注血脂、血压等指标,使各项指标尽可能接近良好状态。

问:一些糖尿病患者担心感染奥密

戎,有焦虑情绪,有何建议?

郭立新:有学者做了相关研究发现,糖尿病患者的焦虑情绪会影响血糖控制、增加血糖波动。对于糖尿病患者来说,应注意避免焦虑尤其是长时间的焦虑。

一旦出现焦虑等负性情绪,人体内的糖皮质激素、甲状腺激素、儿茶酚胺激素等激素都会增加分泌,这些是拮抗胰岛素作用的激素,激素水平的紊乱容易加剧体内血糖异常。同时,焦虑还可能导致睡眠结构和节律的紊乱,这也容易加重血糖紊乱。因此对于糖尿病患者来说,特别要注意保持平和心态,避免焦虑等负性情绪,控制好血糖,而良好的血糖控制可以降低感染的风险。

据新华社北京12月6日电

## 专家分析广州疫情患者救治特点 奥密克戎毒力明显减弱

据新华社电 本轮新冠疫情广州累计报告本土感染者超17万例,无症状感染者约占九成,无死亡病例。12月5日,国务院联防联控机制邀请多名一线医疗专家解读本轮疫情患者救治特点。专家们表示,奥密克戎变异株跟之前的原始株和“关切变异株”相比,传播力明显增强,但毒力明显减弱。

广州中医药大学副校长、广东省中医院院长张忠德说,患者绝大多数表现在上呼吸道感染症状,局部症状为主,症状包括发烧、咽痛、干咳,部分病人有头痛和全身关节酸痛症状,也有一部分病人表现在胃肠道症状,无食欲或腹泻。通过对症治疗后,大多数能够在24小时至36小时内缓解症状。

学科主任医师黎毅敏表示,真正重症的患者比例并不多,且重症患者较多的表现是原有基础病的加重,一般经过积极治疗后是可以逐步康复的。“希望我们能够正确面对,不要过于担心。”

广州中医药大学副校长、广东省中医院院长张忠德说,患者绝大多数表现在上呼吸道感染症状,局部症状为主,症状包括发烧、咽痛、干咳,部分病人有头痛和全身关节酸痛症状,也有一部分病人表现在胃肠道症状,无食欲或腹泻。通过对症治疗后,大多数能够在24小时至36小时内缓解症状。

“无症状感染者、轻型或者普通型患者,康复以后核酸转阴也非常快,一般为5到7天,部分病人为11天,大多数5天左右就能够转阴。”张忠德说。

## 专家建议对新冠患者分层救治 一般患者可在家观察治疗

据央视网消息 随着各地连日来不断提高科学精准防控能力,在核酸检测试剂、就医买药、乘坐公共交通工具、进入公共场所等方面持续优化调整防控措施。北京大学第一医院感染科主任王贵强建议,对新冠患者实行分层救治,一般患者可在家庭观察治疗,把有限的医疗资源留给重症高风险人群。

王贵强表示,“在家里比如说出现发热、咳嗽等这些表现,用点解热镇痛药、物理降温或者是在医生指导下吃一些中药,一些抗病毒药等。但是我们也强调不要滥用药,多种药混在一起吃,因为各种药物也有副作用的风险,相互作用也可能增加一些药物不良反应。”

专家建议,如果出现发烧、头

痛、喉咙痛、干咳等症状,怀疑是新冠病毒感染,可以自己在家里做抗原检测。“做抗原检测,如果阳性以后可以上传报备,出现发热以后不用恐慌,就像感冒一样平常心对待,同时要密切监测自己的各种表现,包括测体温,看有没有呼吸困难、气短;基础病要特别关注,比如说本来有高血压,用抗高血压药控制不住的,要及时到医院就诊;糖尿病、冠心病病人出现基础病加重,一定要跟社区医生电话沟通,必要时候到医院去进行诊疗和救治。一般来讲有发热的表现,还是先到发热门诊,但是如果基础病很重,极重危症非常危急的时候,直接到急诊去看病也是可以的。”

## 3:0点球爆冷淘汰西班牙 摩洛哥晋级八强

据新华社多哈12月6日电 摩洛哥队用一场胜利验证了自己的“黑马”成色。他们在6日进行的卡塔尔世界杯足球赛八分之一决赛点球决战中零封对手,最后以3:0(120分钟0:0)的比分力克强大的西班牙队,淘汰“夺冠热门”的同时,为非洲球队在八强中占据了一个席位。

西班牙队第一个走上罚球点的萨拉维亚是120分钟比赛结束前特意换上来的点球大战做准备的,但他的射门砸在立柱上弹出。而西班牙队此后出场的索莱尔和布斯克茨也没能破门,他们的点球都被对方门将布努扑出。摩洛哥队则除了第三个出场的贝农未得分以外,其他3名出场球员稳

稳当当把球罚进,最终3:0将西班牙队送回了家。

比赛开始后西班牙队果然控制着场上的局面。摩洛哥人更多的时候选择11个人“龟缩”在本方半场,通过边路配合寻找反击机会。久攻不下的西班牙队在第63分钟换上高中锋莫拉塔,75分钟换上以突破见长的边锋威廉姆斯,但直到常规比赛时间哨响也没能攻破对手防线。加时赛中,摩洛哥队替补前锋切迪拉有两个单刀机会都没能改写比分。西班牙队则在加时赛结束前险些破门,萨拉维亚小角度射门,球擦着立柱飞出。0:0的比分未能改变,比赛被迫进入点球决战。

最终,西班牙队连续罚失三个点球结束了本届世界杯的征程。



当地时间6日,卡塔尔世界杯1/8决赛,拉莫斯戴帽佩佩建功,葡萄牙6:1大胜瑞士,晋级八强。  
CFP供图

## 西方对俄罗斯海运石油出口设价格上限 主要产油国在“保价”中“观望”

石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国日前以视频方式举行第34次部长级会议,决定维持10月初确定的减产目标。

观察人士指出,主要产油国决定继续减产,说明其“保价”意图强烈。当前正值西方国家对俄罗斯海运石油出口设置价格上限,主要产油国持观望态度,将继续评估西方对俄油价及市场需求变化的影响。

主要产油国4日举行会议并发表声明称,10月初的减产计划“纯粹出于市场考虑”,“后来被市场参与者认为是稳定全球油市的必要和正确之举”。声明同时强调,产油国随时准备举行会议,采取额外措施“在必要时支持原油市场的平衡和稳定”。

从国际油价走势来看,产油国大幅减产效果并不明显。国际油价11月以来继续震荡下行。欧佩

克在其11月月度石油市场报告中解释说,普遍的高通胀、主要央行收紧货币政策、许多经济体债务水平高企等增加了世界经济不确定性,而地缘政治不确定性和经济活动疲软挫伤了市场需求。当前国际市场面临巨大地缘政治风险,且利空、利多因素交织,主要产油国希望“低调”,仍在观望、评估市场需求变化。

产油国本次会议正值欧盟和七国集团决定对俄油出口设置上限之际。俄方此前警告,将不会向对俄油实施限价的国家供应石油和石油产品,这引发市场对俄可能激烈减产导致市场供不应求的担忧,助推油价看涨情绪。

英国能源视线咨询公司研究总监阿姆里塔·森认为,当前国际原油市场存在巨大未知数,如有需要,预计主要产油国会采取行动来增加或减少供应。

据新华社巴格达12月5日电